

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе Кретовой Лоле Адриановне,
выполнившей диссертационную работу на присвоение звания кандидата
психологических наук по специальности: 5.3.1. – общая психология, психология
личности, история психологии на тему «Ностальгические переживания и связь с
природой в жизненном мире бывших горожан»

Кретова Лола Адриановна начала выполнение диссертационного исследования в лаборатории психологии личности Института психологии РАН в 2019 году под руководством главного научного сотрудника ИПРАН д.пс.н. М.И. Воловиковой и после ее кончины в 2021 году продолжила выполнение работы под моим руководством.

Таким образом, Л.А. Кретова столкнулась со сложной проблемой замены научного руководителя, когда большая часть исследования (теоретическая и эмпирическая) уже была выполнена. Следует отметить, что данная психологическая проблема была соискателем успешно решена.

Во время подготовки диссертации Л.А.Кретова проявила большую заинтересованность в выбранной ею теме, глубокие знания предмета исследования, высокую терпеливость и работоспособность.

Л.А. Кретова является профессионалом с широким диапазоном знаний в области психологии личности и других отраслей психологии, а также смежных дисциплин, в частности, философии, истории и пр. Соискатель Л.А.Кретова обладает необходимыми современному исследователю творческими способностями, что позволяет ей формулировать и решать нестандартные задачи. Она использует оригинальные подходы к формулировке научных проблем, уделяет большое внимание обоснованию и выбору соответствующих методов и методик, среди которых как количественные, так и качественные.

Л.А.Кретова обладает образным мышлением и эрудицией, необходимыми ученому для качественного выполнения сложных исследований, умеет работать с историческим материалом и научными понятиями, учитывая опыт выдающихся предшественников и новые тенденции в науке, грамотно излагает собственное виденье исследуемых явлений.

Все эмпирические исследования, статистическая обработка полученных результатов и подготовка публикаций были проведены Л.А.Кретовой самостоятельно.

За период работы в ИПРАН Л.А.Кретова, помимо выполнения основного исследования, принимала активное участие в работе лаборатории, в обсуждении докладов аспирантов и сотрудников лаборатории, неоднократно выступала с докладами на научных и научно-практических конференциях как в ИП РАН, так в других организациях.

При обсуждении материалов диссертационного исследования Л.А.Кретова всегда внимательно относилась к замечаниям и предложениям коллег, учитывала все требования, необходимые для правильного оформления текста диссертации и сопутствующих ее подготовке документов (протоколы заседаний лаборатории, тексты выступлений коллег и пр.).

Считаю, что соискатель Л.А.Кретова является высококвалифицированным специалистом и может успешно работать в сфере науки, практики, образования и пр. По моему мнению как научного руководителя, соискатель Л.А. Кретова безусловно заслуживает звания кандидата психологических наук.

Научный руководитель

в.н.с. лаборатории личности Института психологии РАН,
д.пс.н. Лебедев Александр Николаевич

Лебедев

личную подпись Лебедева А.Н.
заверяю Соловьева Ю.А. *Солук*
должность Членчика ОК

